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O SR. PRESIDENTE(Deputado Fernando Krelling) – 

Muito boa-noite a todos, uma noite superespecial, 

uma noite de homenagem, de comemoração aos 60 anos 

da nossa querida empresa Schulz, aqui da cidade de 

Joinville, genuinamente joinvilense. 

Invocando a proteção de Deus, declaro aberta a 

presente sessão solene.  

Convido para compor a Mesa as seguintes 

autoridades a serem nominadas: 

Excelentíssimo senhor Prefeito do município de 

Joinville, Adriano Silva; 

Senhor Vereador Ednaldo José Marcos, neste ato 

representando o presidente da Câmara de Vereadores 

de Joinville, vereador Diego Machado; 

Excelentíssimo senhor Diretor do Fórum da 

Comarca de Joinville, Juiz Yhon Tostes; 

Senhor Presidente da Schulz S.A., doutor 

Ovandi Rosenstock; 

Senhor Presidente do Conselho de Administração 

da Schulz S.A., Waldir Carlos Schulz; 

Senhor Diretor de Indústria, Anderson 

Linzmeyer, nesse ato representando o 

excelentíssimo senhor Secretário da Indústria e 

Comércio do Estado de Santa Catarina, Silvio 

Dreveck; 

Senhora Vanessa de Oliveira Collere, nesse ato 

representando o magnifico Reitor da Universidade 

da região de Joinville, Univille, Alexandre 

Cidral; 

Senhor Diretor Executivo da Associação 

Empresarial de Joinville - ACIJ, Marcos Krelling. 

Excelentíssimas autoridades, senhoras e 

senhores, a presente sessão solene foi proposta 

por esse deputado, e aprovada por unanimidade pelo 

demais parlamentares, em comemoração aos 60 anos 

da Schulz S.A.  



Neste momento, teremos a execução do Hino 

Nacional. 

(Procede-se à execução do hino.) 

Gostaria também de registrar a presença das 

seguintes autoridades: senhor Aldrin Silva Salles, 

superintendente industrial automotivo da Schulz 

S.A.; senhor gerente administrativo de vendas da 

Schulz S.A., Francisco José do Nascimento Junior; 

senhor gerente de desenvolvimento, produto próprio 

da Schulz S.A., Renato Schmitt; senhor gerente de 

manufatura da Schulz S.A., Marcelo Carlos Roth; 

senhor gerente de vendas da Schulz S.A., Ricardo 

José Fróes Eduardo; senhor gerente de produção de 

usinagem da Schulz S.A., Cledinei Lino; senhor 

gerente de qualidade, meio ambiente e segurança da 

Schulz S.A., Marcio Luiz Giacomin; senhor gerente 

de vendas da Schulz S.A., Milton Fernando Fischer; 

senhor gerente de planejamento e logística da 

Schulz S.A., Carlos Dias Campos; senhor gerente de 

recursos humanos da Schulz S.A., Leandro José 

Soares; senhor gerente de qualidade da Schulz 

S.A., Ednaldo dos Santos; senhora gerente de 

marketing de compressores da Schulz S.A., Vanessa 

Bueno da Rocha; e senhora assessora Carla Becker, 

nesse ato representando o gabinete parlamentar do 

vereador do município de Joinville,  Brandel 

Junior; também senhor assessor parlamentar Daniel 

Westrupp, nesse ato representando o gabinete do 

Deputado Estadual Rodrigo Minotto. Sejam todos 

muito bem-vindos. 

Neste momento, teremos a satisfação de 

assistir um vídeo de apresentação, um vídeo 

corporativo da empresa Schulz S.A. 

(Procede-se à apresentação do vídeo 

institucional.) [Transcrição: Northon] 

(Palmas) 

Que bacana e que orgulho todos fazerem parte 

dessa linda história, realmente é emocionante. 

Mudando um pouquinho aqui o cerimonial, o 

Prefeito Adriano irá para um compromisso daqui a 

pouco, então vamos passar a palavra ao Prefeito 

Adriano.  

O SR. PREFEITO DO MUNICÍPIO DE JOINVILLE 

(Adriano Silva) – Boa-noite a todos! Quero saudar 



o Fernando Krelling, presidindo a Mesa, em nome 

dele saudar a todos os representantes do Poder 

Legislativo, estadual e municipal; em nome do 

doutor Yhon, representante do Poder Judiciário, 

muito obrigado também pela presença; e saudar em 

nome de todos vocês a família Schulz e a família 

Rosenstock pelo grande trabalho que vêm 

executando, e a todos os colaboradores que aqui 

estão presentes.  

No Brasil, como é difícil empreender.  No 

Brasil, o empreendedor precisa ser chamado de 

herói, especialmente em Joinville, uma cidade que 

nasceu no meio do nada. Nós tínhamos mangues, 

heróis vindos da Europa, fugindo da fome e da 

pobreza, mas com um sonho e com uma vontade de 

mudança.  Chegaram aqui, no Rio Cachoeira, e 

começaram a construir as suas vidas. E construíram 

as suas vidas de forma independente e de forma 

sustentável, eles não sabiam, mas estavam criando 

uma das coisas mais importantes da nossa cidade, 

que é o DNA empreendedor. O DNA do joinvilense que 

arregaça a manga de segunda a segunda para 

trabalhar, o DNA do joinvilense que mesmo aos 

finais de semana, no seu descanso, está levantando 

um tijolo em cima do outro e ampliando a sua 

propriedade. O DNA joinvilense que, mesmo não 

estando entre o eixo Rio-São Paulo, está pensando 

no mundo. E a empresa Schulz reflete exatamente 

isso tudo que eu estou falando.  

Incrivelmente, vocês alcançaram o mundo da 

cidade de Joinville, vocês conseguiram ser líderes 

mundiais naquilo que vocês fazem. Vocês 

conseguiram ser exemplos em tecnologia de inovação 

e de resiliência, num país onde o empreendedor 

precisa todos os dias aprender e reaprender, pelas 

dificuldades criadas pela própria política 

brasileira. 

Por isso que eu tenho tanto orgulho de ser 

joinvilense e tanto orgulho de ver histórias como 

a dessa empresa, 60 anos de história é algo que 

tem que ser realmente muito comemorado, fazer 60 

anos de história no Japão eu diria que é a média, 

mas fazer 60 anos de história no Brasil é algo 

exemplar. É onde mostra que empresas familiares 



podem, sim, ser empresas extremamente 

profissionalizadas, onde criam oportunidades para 

que cada um possa desenvolver o seu talento e 

mostrar a que veio ao mundo, deixar o seu legado e 

criar um patrimônio para a sua família.  

É essa a liberdade que aquela empresa que 

começou pelos fundadores, hoje tem mais de 3.500 

famílias que conseguem ter a sua liberdade e a sua 

liberdade econômica e preparar os seus entes 

queridos.  

Em nome da cidade de Joinville, eu quero 

agradecer ao professor Ovandi Rosenstock, conheci 

o senhor nas reuniões da ACIJ e sempre me 

impressionou a sua capacidade de liderança e a sua 

capacidade de estar extremamente antenado com as 

informações do mundo. Até hoje, é uma das coisas 

que eu mais admiro no senhor, eu recebo no meu 

celular semanalmente informações do mundo todo, 

enviadas por ele, para me guiar e me ajudar nas 

decisões da prefeitura. [Transcrição: Guilherme] 

Essa é a capacidade que nós temos que buscar 

todos os dias, do aprender e reaprender, porque 

nós estamos de passagem. Uma empresa como esta tem 

a capacidade de mais 60 anos, mais 100 anos. E a 

todos vocês que estão aqui, estão deixando um 

grande legado para as futuras gerações, para a 

tecnologia do mundo e para o planeta Terra, 

mostrando que sim, podemos ser evolução, podemos 

ser tecnologia, mas acima de tudo ser socialmente 

responsáveis e sustentáveis. 

 Parabéns Schulz! Parabéns a todos os 

colaboradores, muito orgulho e admiração por todos 

vocês! 

 (Palmas) 

 O SR. PRESIDENTE (Deputado Fernando Krelling) 

– A seguir, convido o mestre de cerimônias para 

proceder à nominata dos homenageados desta noite. 

 O SR. MESTRE DE CERIMÔNIAS (José Motta Pires 

Filho) – Autoridades presentes, senhoras e 

senhores, boa-noite! 

 Neste momento, o Poder Legislativo Catarinense 

presta homenagem à Schulz S.A. pelos seus 60 anos 

de história. 



 Convidamos o excelentíssimo senhor Deputado 

Estadual Fernando Krelling, proponente desta 

sessão solene, para fazer a entrega das 

homenagens. 

 Pela trajetória de sucesso, gerando emprego, 

renda e desenvolvimento para o Estado de Santa 

Catarina e para o Brasil, recebe a homenagem do 

Parlamento Catarinense a empresa Schulz S.A., 

neste ato, representada por seu Presidente, doutor 

Ovandi Rosenstock. 

 (Procede-se à entrega da homenagem.) 

 (Palmas) 

 Pedimos que o doutor Ovandi permaneça à frente 

para a próxima homenagem. 

 A trajetória de Ovandi Rosenstock é marcada 

por competências como empreendedorismo, 

relacionamento, liderança e habilidade em 

negociação. Desde o início de sua carreira, 

demonstrou espírito empreendedor ao fundar uma 

empresa de representações comerciais aos 17 anos. 

Mais tarde, uniu-se ao senhor Heinz Schulz para 

fundar a Metalúrgica Schulz S.A., onde se destacou 

como diretor comercial e desempenhou um papel 

fundamental no crescimento e liderança da empresa. 

Sob sua liderança, a Schulz S.A. tornou-se uma 

empresa global, presente em mais de 70 países. 

 Neste momento, convidamos para receber a 

homenagem o doutor Ovandi Rosenstock. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

O SR. PRESIDENTE(Deputado Fernando Krelling) – 

Vou quebrar um pouquinho o protocolo, deixar mais 

legal a cerimônia, senão fica muito formal. Doutor 

Ovandi, gostaria que o senhor acompanhasse todas 

as próximas entregas, porque o senhor faz parte de 

uma história muito linda dessa empresa, e a sua 

participação é extremamente importante.  

O SR. MESTRE DE CERIMÔNIAS (José Motta Pires 

Filho) – Convidamos para receber a homenagem o 

Presidente do Conselho de Administração da 

Empresa, senhor Waldir Carlos Schulz. Filho de um 

dos fundadores, Heinz Schulz, o senhor Waldir é 

reconhecido por notório saber na área de gestão 



financeira, onde sempre atuou com competência em 

prol do bom desempenho da Schulz S.A. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

Durante anos, Gert Heinz Schulz desempenhou a 

função de diretor industrial. Desde 1996, é membro 

do Conselho de Administração, sua simplicidade e 

competência são seus valores.  

Convidamos para receber a homenagem o senhor 

Gert Heinz Schulz, neste ato, representado pelo 

senhor Heinz Schulz Neto. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

Convidamos para receber a homenagem o senhor 

Joel de Oliveira, que atuou como diretor 

financeiro por muitos anos e, recentemente, passou 

a integrar o Conselho de Administração da Schulz 

S.A. Sua expertise financeira e comprometimento 

foram fundamentais para o sucesso da empresa. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

Denis Soncini é o diretor de operações da 

divisão de compressores, possui ao seu redor um 

valoroso time, resultado de sua habilidade em 

formar equipes.  

O Parlamento Catarinense convida para receber 

a homenagem o senhor Denis José Soncini. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

Bruno Luis Ferrari Salmeron é o diretor de 

operações da divisão automotiva. Ele é 

especialista na construção de planejamento 

estratégico de médio e longo prazo. Sob sua 

liderança, a divisão automotiva conquistou 

premiações mundiais.   

Convidamos para receber a homenagem o senhor 

Bruno Luis Ferrari Salmeron, diretor de operações 

da divisão automotiva da Schulz S.A. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

 (Palmas) 

Odilon de Carvalho, atual diretor financeiro 

da Schulz S.A., assumiu recentemente o cargo e tem 

sido fundamental para o sucesso financeiro e 

estabilidade da empresa. Sua habilidade 



corporativa fortalece os laços internos e 

impulsiona a excelência nos processos financeiros.  

Convidamos para receber a homenagem o senhor 

Odilon de Carvalho. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

Empreendedor nato, Heinz Schulz começou suas 

atividades nos fundos da sua casa, e fundou a 

Metalúrgica Schulz S.A. juntamente com seus 

colegas. Seu legado inspira gerações.  

O Parlamento Catarinense homenageia, in 

memoriam, o senhor Heinz Schulz, fundador da 

Schulz S.A., neste ato, representado por seu filho 

Waldir Carlos Schulz. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

Com sua notável habilidade em fundição, ele 

transformou a Schulz S.A. em uma das maiores 

fundições da América Latina.  

Recebe a homenagem, in memoriam, Mario 

Krügger, neste ato, representado por sua filha, 

Mônica Krügger Poffo. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

Décio Soncini foi diretor da divisão de 

compressores da Schulz S.A. e um dos grandes 

impulsionadores do sucesso desta divisão. Com sua 

experiência, contribuiu para o crescimento e 

desenvolvimento da Schulz.  

Recebe a homenagem, in memoriam, o senhor 

Décio Soncini, neste ato, representado por seu 

filho, Denis Soncini. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

Senhoras e senhores, neste momento, o 

Parlamento Catarinense presta homenagem a 

colaboradores da Schulz S.A. pela atuação dedicada 

à companhia. 

Ari de Oliveira iniciou sua jornada na Schulz, 

há 50 anos, como auxiliar de escritório. Em 1979, 

tornou-se encarregado de contabilidade. Já no ano 

de 1987 passou a ocupar o cargo de gerente do 

setor contábil.[Transcrição:Taquígrafa Eliana] 

 



 

Convidamos para receber a homenagem o senhor 

Ari de Oliveira, neste ato, representado pelo 

senhor Anselmo Sá Freitas. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

A senhora Risolete Romani Alves começou a 

trabalhar na Schulz, há 49 anos, como auxiliar 

administrativa, foi à primeira mulher contratada 

com carteira assinada pela companhia, atualmente é 

analista de tesouraria.  

Convidamos para receber a homenagem a senhora 

Risolete Romani Alves. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

O senhor Jorge Puerta trabalha na Schulz há 45 

anos, iniciou na assistência técnica da Schulz 

compressores, foi também assistente de vendas da 

companhia e hoje atua no setor de transporte. 

Convidamos para receber a homenagem o senhor 

Jorge Puerta. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

O senhor Anselmo Sá Freitas começou a 

trabalhar na Schulz, há 43 anos, como auxiliar 

administrativo na área de contabilidade, passou 

por diversas funções e hoje atua na supervisão da 

área contábil.  

Convidamos para receber a homenagem o senhor 

Anselmo Sá Freitas. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

O senhor Sérgio Luis da Costa trabalha na 

Schulz há 49 anos, iniciou como auxiliar de 

produção na usinagem, foi também apontador de 

produção e teve papel fundamental na estruturação 

da área de controladoria. 

 O Parlamento catarinense convida para receber 

a homenagem o senhor Sérgio Luis da Costa. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

O senhor Carlos Alberto Schulz integra a 

equipe da companhia há 37 anos, começou a 



trabalhar na função de contínuo na área de 

serviços, atualmente é analista de benefícios.  

Convidamos para receber homenagem o senhor 

Carlos Alberto Schulz. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas)  

O senhor Udelson Leonardo Winter começou a 

trabalhar na Schulz, há 37 anos, como contínuo, 

atuou ainda como auxiliar comercial e hoje atua na 

área contábil. 

Convidamos para receber a homenagem o senhor 

Udelson Leonardo Winter. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas)  

O senhor Flávio Ricardo Wuthstrack iniciou na 

Schulz, há 36 anos, como contínuo, atuou na área 

comercial automotiva e de compressores. Atualmente 

é especialista em compras especiais não produtivas 

de investimento.  

Convidamos para receber a homenagem o senhor 

Flávio Ricardo Wuthstrack.  

(Procede-se à entrega da homenagem.)  

(Palmas) 

A partir desse momento, o Parlamento 

catarinense presta homenagem a colaboradores da 

Schulz Automotiva, em reconhecimento a sua 

dedicação e trajetória na companhia. 

Colaborador com 48 anos de empresa, que 

iniciou sua trajetória na área de modelação e 

atualmente desempenha um papel importante na 

engenharia e desenvolvimento do produto de 

fundição. 

 Convidamos para receber a homenagem o senhor 

Zélio José Junckes. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

Com 46 anos de companhia, Rubens da Cunha 

Torres iniciou sua jornada na empresa no 

laboratório químico e, atualmente, faz parte da 

área de engenharia de desenvolvimento de produtos. 

Convidamos para receber homenagem o senhor 

Rubens da Cunha Torres. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 



Colaborador com 42 anos de empresa, iniciou 

suas atividades como estagiário no laboratório da 

fundição e, atualmente, ocupa o cargo de 

superintendente comercial da divisão automotiva. 

Convidamos para receber a homenagem o senhor 

Edimilson Holtz. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

 Com 40 anos de experiência na Schulz, iniciou 

sua trajetória na limpeza na área de obras civis, 

setor onde atua até hoje.  

Convidamos para receber a homenagem o senhor 

Roberto Ackrmann.  

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

Com 38 anos de empresa, iniciou sua carreira 

na área de acabamento de peças e, atualmente, 

trabalha na engenharia de desenvolvimento de 

produtos. 

 Convidamos para receber a homenagem o senhor 

Luiz Carlos Breis. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

O senhor Altino Signorelli de Farias tem 37 

anos de empresa, iniciou na companhia na área de 

engenharia de processos e, atualmente, ocupa o 

cargo de superintendente técnico da divisão 

automotiva. 

Convidamos para receber a homenagem o senhor 

Altino Signorelli de Farias. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

O senhor Roberto Carlos Scheur acumula 36 anos 

de empresa, iniciou no laboratório da fundição e, 

hoje, atua na área de engenharia e desenvolvimento 

de produtos.  

Convidamos para receber a homenagem o senhor 

Roberto Carlos Scheur.[Transcrição: Taquígrafa Ana 

Maria] 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

 

 

  



Colaborador com 34 anos de experiência na 

Schulz, iniciou suas atividades como operador de 

furadeira na divisão de compressores. Exerceu 

também funções de torneiro mecânico e operador 

CNC, dentre outras. Hoje atua no setor de afiação 

de ferramentas na usinagem automotiva. 

O Parlamento Catarinense convida para receber 

a homenagem o senhor Vânio Alberto Michels  

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

Josias Nezzi possui 32 anos de tempo de 

serviço na Schulz. Iniciou sua carreira na área de 

manutenção utilidades e hoje atua na manutenção da 

fundição 1.  

Convidamos para receber a homenagem o senhor 

Josias Nezzi. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

Rogério Darci Jahn é um profissional com 32 

anos de dedicação à Schulz. Iniciou na área de 

métodos e tempos e atualmente desempenha um papel 

fundamental na engenharia de desenvolvimento de 

produtos usinados.  

Convidamos para receber a homenagem o senhor 

Rogério Darci Jahn. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

Neste momento, o Parlamento Catarinense presta 

homenagens a colaboradores da Schulz compressores, 

em reconhecimento à dedicação e trajetória na 

companhia. 

Atuando há 38 anos na Schulz, iniciou no setor 

de processos industriais e, atualmente, é gerente 

da divisão de compressores.  

Convidamos para receber a homenagem o senhor 

Plácido Marciano da Rosa. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

Colaborador há 37 anos, iniciou na área de 

pintura e, atualmente, é inspetor de montagem na 

divisão de compressores.  

Convidamos para receber a homenagem o senhor 

Dorival Pereira. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 



(Palmas) 

Marcos Vorlei da Costa possui uma sólida 

trajetória de 36 anos de dedicação à empresa. 

Atualmente, é supervisor de produção de 

compressores na área de usinagem.  

Convidamos para receber a homenagem o senhor 

Marcos Vorlei da Costa. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

Darci Pereira possui uma sólida experiência de 

36 anos na empresa, começou sua jornada na área de 

pintura e, atualmente, é inspetor de montagem na 

divisão de compressores.  

Convidamos para receber a homenagem o senhor 

Darci Pereira. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

Com 34 anos de dedicação à empresa, iniciou 

sua carreira na área de corte de chapas e, 

atualmente, ocupa o cargo de soldador na divisão 

de compressores.  

Convidamos para receber a homenagem o senhor 

Cláudio Aparecido de Souza. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

Clodoaldo Kammer possui 30 anos de experiência 

na empresa. Começou atuando como operador de 

furadeiras e, atualmente, desempenha a função de 

eletricista de manutenção na divisão de 

compressores.  

Recebe a homenagem o senhor Clodoaldo Kammer. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

Com 29 anos de experiência na empresa, 

Valdecir Bortolato iniciou na área de fabricação 

de reservatórios. Hoje é inspetor de montagem CR, 

na divisão de compressores.  

Convidamos para receber a homenagem o senhor 

Valdecir Bortolato. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

Naor Silva Carvalho é almoxarife na divisão de 

compressores, com 28 anos de experiência na 

empresa. Ele iniciou sua jornada na Schulz na área 



de logística, mais especificamente no almoxarifado 

de peças fundidas.  

Recebe a homenagem o senhor Naor Silva 

Carvalho, neste ato, representado pelo senhor 

Lincon Schutz. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

Silvio Tomaz possui 28 anos na Schulz. Iniciou 

sua carreira na área de montagem de blocos e 

atualmente é inspetor de montagem na divisão de 

compressores.  

Recebe a homenagem do Parlamento Catarinense o 

senhor Silvio Tomaz. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

Agradecemos ao senhor Deputado Fernando 

Krelling e ao doutor Ovandi Rosenstock pela 

entrega das homenagens. Os senhores podem retornar 

aos seus lugares.  

Senhoras e senhores, neste momento teremos a 

exibição de um vídeo que apresenta, de forma 

resumida, a história de sucesso de 60 anos da 

Schulz S.A. Boa-noite! 

(Procede-se à exibição do vídeo.) 

(Palmas)[Transcrição: Milyane] 

O SR. PRESIDENTE(Deputado Fernando Krelling) – 

Parabéns, doutor Ovandi! As pessoas em primeiro 

lugar. As máquinas se compram à vista, no meu caso 

seriam financiadas, mas as pessoas se conquistam, 

as pessoas nós temos sensibilidade. Parabéns por 

essa fala fantástica.  

Gostaria de saudar a presença do Delegado 

regional da Polícia Civil do município de 

Joinville, Doutor Rafaello Ross, também em seu 

nome a Delegada Tania Harada e o Delegado Vinicius 

Ferreira, todos da 7ª Delegacia, que há um mês 

recebeu homenagem da Assembleia Legislativa por 

ter sido a primeira Delegacia do país a ter a 

Certificação ISO. Gente, na gestão pública, uma 

Delegacia de bairro conquistar a Certificação ISO 

é gratificante. Então, parabéns Delegado e a toda 

Polícia Civil de Joinville. 

(Palmas) 



Então, passo a palavra ao Vereador Ednaldo 

José Marcos, representando o Presidente da Câmara 

de Vereadores de Joinville. 

O SR. VEREADOR EDNALDO JOSÉ MARCOS - Ao saudar 

aqui o senhor “Vandi”, como chamo carinhosamente, 

cumprimento toda Mesa; cumprimentando o meu amigo 

Deputado Fernando Krelling, saúdo a cada um de 

vocês que estão aqui hoje. 

Senhor Ovandi, eu gostaria de poder imaginar 

quantas histórias estão gravadas dentro da sua 

cabeça, o próprio Waldir, e quantos filmes ainda 

se passam? Desde a criação da Schultz, há 60 anos, 

com dois visionários e duas dezenas de 

colaboradores para estar no patamar que está hoje, 

com mais de 3.500 colaboradores.  

Uma joivilense que virou o Ayrton Senna, no 

mundo, do seu segmento, recebendo prêmios atrás de 

prêmios de melhor naquilo que ela faz. Às vezes, 

eu vou tomar um café com seu Ovandi, trocar umas 

informações, aprender um pouco da vida, porque 

conversar com um homem da sua visão é um 

privilégio para mim. Ele me conta que a vida tem 

que ter três alvos muito importantes para podermos 

crescer e vencer. Primeiro, a humildade. A 

humildade, sr. Ovandi, que às vezes falta em 

muitas pessoas em todos os segmentos. Uma coisa 

que o senhor Ovandi se emociona e valoriza muito, 

e que me chama muito a atenção, é o carinho quando 

ele fala dos seus colaboradores. Ele trata cada um 

dos seus colaboradores como se fosse algo seu, 

como se fosse um filho.  

É uma coisa que chama muita atenção para mim, 

ele sempre tratou os seus colaboradores, a 

empresa, como uma grande família. Eu sempre falo, 

sr. Ovandi, que a família é a base de toda a nossa 

sociedade. E uma empresa para prosperar, essa 

família tem que estar unida, e se essa família se 

desgarrar a empresa vai para o “beleléu”, como 

muitas já foram.  

Em nome do Poder Legislativo de Joinville, na 

pessoa Presidente Diego Machado e todos os 

Vereadores, queremos parabenizar a empresa, todos 

os seus colaboradores e fazer uma menção, aqui, ao 

Deputado Fernando Krelling, porque saber 



reconhecer é uma forma de humildade. Muitas vezes, 

nós não somos humildes o suficiente para 

reconhecer algo, o Fernando foi humilde para 

reconhecer o trabalho que a Schultz faz, não só em 

Santa Catarina, não só na nossa cidade, mas no 

mundo todo. Quando falamos do trabalho que a 

Schultz faz aqui na nossa cidade, ela traz 

prosperidade e qualidade de vida para mais de 

3.500 pessoas também.  

Mas falando, Fernando, do seu ato, quero dizer 

aqui em público, agradecer pelos mais de cem 

milhões de reais em convênios e emendas que você 

trouxe para nossa cidade. Eu sempre falei assim, 

como Vereador vou falar uma coisa, eu queria 

trabalhar 20% que esse “cara” trabalha. Ele é 

“fora da curva”, quem conhece o Fernando sabe que 

ele é “fora da curva” de tanto trabalho. 

Então, assim, parabéns pela sua atuação. Isso 

daqui é hoje, é sinal de gente comprometida, gente 

comprometida com quem empreende em nossa cidade. E 

vê se tira um pouquinho o pé, que Joinville 

precisa de gestores legisladores. Não basta apenas 

ser gestor. Precisamos de gestores que entendam de 

legislação. A mesma coisa, precisa que o dono da 

empresa saiba da linha de produção. Senhores, 

prosperidade a cada um de vocês, um boa noite e 

que todos tenham um santo e abençoado final de 

semana. Obrigado! 

(Palmas) 

O SR. PRESIDENTE(Deputado Fernando Krelling) – 

Convido, neste momento, para fazer uso da palavra 

nosso querido amigo, Presidente da Schultz S.A., 

Doutor Ovandi Rosenstock. 

O SR. OVANDI ROSENSTOCK – Boa-noite a todos os 

senhores, a todas as senhoras, senhoritas, a todas 

as pessoas que nos brindam com a sua presença.  

Primeiro, cumprimentar o nosso Deputado 

Fernando Krelling pela proposição feita em 

homenagear a nossa Schultz S.A. pelos seus 60 

anos. Deputado, muito obrigado! Não foi em meu 

nome, em nome dos nossos três mil e quinhentos 

colaboradores, afinal estamos no dia a dia dando o 

máximo para fazermos uma companhia saudável, boa 



de trabalhar, reconhecida por nós, reconhecida em 

Joinville, no Estado e no Brasil. Obrigado! 

Na ausência do Prefeito Adriano, que já saiu, 

estive com ele, me disse que tinha que sair antes, 

na realidade.  

O Adriano veio desta casa, trabalhava  sentado 

ao meu lado, na segunda-feira, como vice-

presidente da ACIJ. E, no dia 3 de junho de 2020, 

ele encerrou e pediu demissão do cargo de VP da 

ACIJ. E eu perguntei: vai fazer o quê?  Ele me 

disse: Vou me candidatar a prefeito de Joinville. 

E então eu disse: mas, isso não é possível, você 

não é político. 

 E mesmo assim ele foi, saiu e entregou a 

carta, aqui na casa, no dia 3 de junho de 202O e 

foi disputar. Ganhou. Muito bem, temos um bom 

prefeito. [Transcrição: Taquígrafa Sílvia] 

Ao Ednaldo, que me visita sempre e vem tomar 

um café, saber das novidades, e a gente troca boas 

experiências entre a área pública e a área 

privada. Na realidade, essas duas áreas têm que 

estar relativamente juntas para cada um entender a 

posição do outro. O Ednaldo, quando tomamos café, 

trocamos boas ideias e vamos aprendendo, eu 

aprendo um pouco de política, e ele de gestão. Ao 

Juiz Yhon Tostes, o meu muito obrigado pela sua 

presença aqui, um prazer muito grande em tê-lo 

aqui conosco. Ao Anderson Linzmeyer, neste ato 

representando o secretário Silvio Dreveck,  muito 

obrigado por estar aqui. Ao Alexandre Cidral, 

neste ato representado pela Vanessa de Oliveira 

Collere, obrigado por estar aqui conosco. Ao 

Marcos Krelling, diretor da casa, obrigado por 

estar aqui. Finalmente, ao meu companheiro de 

todas as horas, de dia, de noite, hora sim, hora 

não, mais de 50 anos, meu colega Waldir Schulz. 

Mais de 50 anos trocando ideias. Obrigada Waldir.  

Na realidade, vendo o filme e ouvindo a todos, 

eles já falaram praticamente tudo que eu queria 

falar. Mas vou falar um pouco da Schulz. 

Certamente causa uma curiosidade de como 

nasceu a Schulz, como ela foi criada. Na verdade, 

digo para vocês, ela já nasceu uma sociedade 

anônima, coisa que era raro na época, em 12 de 



junho de 1963. Foi pela coragem, visão e 

determinação de empreendedor nato, o pai do 

Waldir, Heinz Schulz, que neste ato, em sua 

memória, está aqui representado pelo Waldir, que é 

o nosso vice-presidente e presidente do conselho 

de Administração. Meu parceiro de todas as horas, 

todos os dias, há mais de 50 anos. Então, Waldir, 

nós estamos juntos e vencedores até este momento.   

Foram os valores do senhor Heinz que nos 

moldaram para sermos o que somos hoje, embora 

termos convivido pouco com ele, porque logo após a 

fundação da companhia ele faleceu, mas deixou um 

legado que continuou vivo até hoje. É impossível 

ignorar o legado que ele deixou, pela importância 

que existe e pela incondicional motivação que ele 

criou junto conosco. 

O sucesso da Schulz é fruto do comprometimento 

de todos, em cada uma das nossas divisões, 

compressores e automotivas. O verdadeiro 

diferencial da nossa empresa, já foi dito aqui, 

não são as máquinas, são as pessoas, o diferencial 

são verdadeiramente o talento, a dedicação das 

pessoas, fazendo parte de uma jornada muito 

extraordinária que tem dentro da nossa companhia, 

dentro da Schulz S.A. A cada um de vocês eu 

expresso, neste momento, a nossa profunda gratidão 

pela grande contribuição que deram para o sucesso 

da nossa companhia, sem eles seria impossível 

estarmos neste patamar que estamos hoje.  

Na medida que discorremos sobre os 60 anos de 

história, quero ressaltar também que é apenas o 

começo, penso assim. Na terça-feira passada, 

estava jantando com o então Ministro Luiz da 

Nóbrega, e uma pessoa me perguntou: está com 88 

anos, vai trabalhar até quando? Eu respondi que 

vou trabalhar até os 100. Eu acho que não vou 

chegar lá, mas é um bom exemplo. Mais quanto tempo 

você vai trabalhar? Vou trabalhar até os 100.   

Muito bem, nossos colaboradores, 

evidentemente, são a alma da nossa companhia, são 

sempre impulsionados a alcançar novos patamares, 

com dedicação contínua, e são fundamentais para 

enfrentarmos os desafios e aproveitando as 

oportunidades que aparecem pela frente. 



Acreditamos, firmemente, que o sucesso da Schulz 

está sempre enraizado em cada indivíduo nosso, que 

contribuiu para o nosso crescimento e para a nossa 

prosperidade, isso é muito, muito importante. É o 

trabalho em conjunto, é o comprometimento, é a 

busca incessante pelo melhor, que nos permite 

ultrapassar fronteiras e alcançar novas 

conquistas. Vou dizer uma coisa muito importante, 

que já foi dita aqui. Poucas empresas brasileiras 

chegam aos 60 anos de idade com uma vigorosa saúde 

financeira como tem a Schulz S.A., seu parque 

fabril totalmente atualizado, uma indústria de 

4.0, isso é um orgulho para quem trabalha conosco. 

À medida em que olhamos para o futuro, 

encaramos os próximos 60 anos, estou pensando 

longe, olhar o futuro e encarar os próximos 60 

anos. Os primeiros 60 anos foram muito difíceis, 

os próximos 60 serão mais fáceis, porque uma boa 

semente plantada dá uma colheita boa com certeza. 

Quando olhamos o futuro, vimos que construímos uma 

trajetória muito grandiosa, impulsionados pela 

força da nossa equipe e pela visão compartilhada 

da nossa diretoria para um futuro absolutamente 

bom e brilhante.  

Por tudo isso, eu quero agradecer a todos que 

fizeram e fazem parte dessa jornada extraordinária 

da nossa Schulz S.A. Nós continuamos a investir no 

nosso maior patrimônio, nosso maior ativo. Qual é 

o nosso maior ativo? São as pessoas. Para garantir 

que cada um, na sua etapa de vida, trabalhe com 

paixão, com emoção e propósito, com ambição. Sem 

essas três perninhas, na realidade, não chegamos a 

lugar nenhum. Vou repetir: paixão, emoção e 

ambição são muito importantes. Então, desejo a 

cada um de vocês que continuem sempre com a mesma 

visão, com toda a alma, olhando o encantamento dos 

sonhos que se encontram na empresa notável, como a 

nossa Schulz S.A. Não permita que em nenhum 

momento, e nenhuma circunstância o impeça de 

pensar grande. Lembrem-se de que o universo 

conspira a favor de quem tem audácia de superar os 

seus próprios limites e buscar o melhor para si. 

Desconsiderem sempre as críticas que se escondem 

nas sombras da dúvida, pois elas temem a 



grandiosidade cabida em cada um de vocês e de cada 

um de nós. [Transcrição: Taquígrafa Rubia] 

Sigam sempre fortes e confiantes em suas 

jornadas, permitindo que as suas realizações falem 

por si só. Trabalhem incansavelmente com paixão, 

com dedicação. Cada gota desse suor derramada é 

algo a mais na construção dos seus sonhos mais 

audaciosos que possam ter. Os desafios encontrados 

ao longo do caminho são apenas testes para 

fortalecer a nossa determinação e resiliência. 

Precisamos ser resilientes hoje, amanhã, o 

passado, o atual e no futuro. O sucesso não é uma 

tarefa conquistada facilmente, é uma tarefa 

conquistada duramente, mas o resultado é na 

persistência incansável, inquebrantável, o 

trabalho faz a grande diferença, na realidade. 

É dessa forma que nós construímos o nosso 

trabalho na Schulz S.A., com o coração cheio de 

emoções e mentes focadas no futuro para a inovação 

continuada. Em nome de toda a diretoria que está 

aqui presente: Bruno, Denis, Joel, Odilon, o Joel 

faz só sete dias que deixou a nossa diretoria. 

Então, disse ao Joel para aceitar o convite da 

diretoria e ser membro do nosso conselho de 

administração. Ele não pensou e disse: eu topo o 

desafio. O Joel conhece bem onde é que estão as 

virtudes e os problemas, vai nos ajudar bastante.  

Então minha gente, em nome da diretoria toda, 

recebam o meu mais profundo agradecimento a cada 

um de vocês, por estarem aqui prestigiando este 

momento tão especial e a todos os nossos 3.500 

colaboradores, que sem eles também não somos 

ninguém. Então, é importante que todos tenham esse 

reconhecimento nosso. Que o espírito de união e 

colaboração, que nos trouxe até aqui, permaneça 

vivo todos os dias entre nós. Que possamos seguir 

adiante, impulsionados com a certeza de que juntos 

alcançaremos patamares ainda muito mais altos. 

Antes de encerrar, na realidade preciso dizer 

para vocês também que acabamos de inaugurar, em 

plenos 60 anos, um dos CDs mais modernos e 

melhores do país. É um CD de 19 metros de altura 

de pé direito, ele é o único no Brasil, no nosso 



segmento. Com equipamentos e sistemas integrados 

vindos da Alemanha, e já está operando.    

Recebemos também, essa semana, uma premiação 

de inovação com o tema: Leitura de Desenho com 

Inteligência Artificial. Aconteceu essa semana.  

Coisa bem nova, uma coisa bem recente que ainda 

não está nem divulgado na companhia. E nós 

concorremos com empresas catarinenses, nesse 

prêmio, e fomos os vencedores mais uma vez. Então, 

com muita admiração, com muita emoção e com muita 

gratidão, mais uma vez, o nosso agradecimento a 

todos. Que esses 60 anos sejam apenas o começo de 

uma estrada ainda mais notável, e tenho certeza 

disso, porque a nossa experiência hoje pode ser 

melhor do que ontem, e ser melhor amanhã. Com 

talento e dedicação, que nos é peculiar, estaremos 

sempre prontos para enfrentar qualquer desafio e 

alcançar novos e importantes horizontes. 

Nós estamos sempre prontos para novos 

desafios. Com o talento e dedicação que nos é 

peculiar, estaremos prontos para enfrentar 

qualquer desafio e alcançar novos horizontes. 

Obrigado por serem a força motriz do sucesso da 

nossa Schulz S.A. Muito obrigado a todos. 

Desculpem esse tempo tão grande, mas não poderia 

deixar de falar tudo. Falaria muito mais no 

improviso. Eu tive o cuidado de escrever, passei a 

tarde em casa, escrevendo para que não falte nada. 

Parece que sempre tem alguma coisa que deixa para 

trás. Eu iria escrever muito mais, tomar dez 

minutos, mas é muito longo. Cinco, seis é o limite 

da paciência de todos nós. 

Então, também quero agradecer, estão aqui 

todos os membros do conselho fiscal, de 

administração, honrosamente nos proporcionando 

esse momento ímpar da nossa história. Não quero 

citar ninguém, obviamente para não cometer nenhum 

erro, mas convidei e estão todos aqui presentes. 

Aquelas pessoas que estão lá olhando, olhando os 

nossos deveres, fazendo a lição de casa conosco, e 

é importante que alguém olhe o que nós fazemos. 

Nós temos uma transparência tão grande, e não 

temos medo de que vocês olhem, os nossos números 

são abertos, são transparentes, tudo é muito 



importante. E volto a dizer e vou encerrar. Chegar 

aos 60 anos, uma extraordinária saúde financeira, 

no mar tormentoso que estamos atravessando, é 

muito gratificante. Muito obrigado, uma boa noite. 

(Palmas) 

O SR. PRESIDENTE (Deputado Fernando Krelling)-  

Estamos sempre aprendendo com o doutor Ovandi. E 

aprendi agora, como político, que eu tenho só seis 

minutos para falar. Então, nesse momento, faço uso 

da palavra como proponente e autor do requerimento 

que ensejou a presente sessão. 

Muito boa-noite a todos, noite superespecial, 

uma noite muito especial para a Schulz S.A.,  mas 

doutor Ovândi, senhor waldir, muito especial para 

mim, como parlamentar joinvilense, nascido, 

crescido, moro e tenho orgulho dessa cidade. E 

quando eu digo que tenho orgulho dessa cidade, é 

porque é uma cidade que é uma locomotiva que 

abastece o Estado de Santa Catarina. Muitos falam 

que não é nem locomotiva, é o trem bala que 

abastece o Estado de Santa Catarina. Então, me 

sinto honrado, orgulhoso por ser o proponente 

dessa sessão especial em homenagem aos 60 anos 

dessa empresa tão importante.  Quero saudar todos 

os amigos da Mesa, em nome do doutor Ovandi, sr. 

Waldir, o vereador Nado, doutor Yhon, que honra 

revê-lo doutor Yhon e todos os presentes. Dizer 

para vocês que é uma noite extremamente especial 

no meu mandato como parlamentar. Cada deputado 

estadual em Santa Catarina tem uma sessão solene 

por ano, direito a uma sessão solene. Quando 

enviaram até o gabinete a oportunidade de fazermos 

uma sessão solene, sem dúvida nenhuma, eu já fiz a 

escolha de homenagear a Schulz.  

A Schulz é uma empresa de capital aberto que 

não perdeu esse vínculo familiar, esse vínculo 

joinvilense genuinamente nosso. Muitas empresas e 

a gente sabe a história de Joinville, a evolução 

da cidade, a evolução é um tema que a Schulz fala 

muito, a evolução da cidade de Joinville se deu 

pela participação da mão de obra qualificada de 

muitas pessoas, por um povo ordeiro, trabalhador e 

por muitos empreendedores que fizeram essa cidade 

acontecer. Muitos CEOs são pessoas de fora hoje, 



que nós não temos mais esse vínculo, essa 

proximidade, mas a Schulz não. A Schulz é o sr. 

Waldir, o doutor Ovandi e seus familiares, são os 

nossos amigos que tocam uma empresa desse patamar, 

que já está em 70 países. 

Quero aqui frisar e enaltecer, de uma forma 

muito carinhosa, o nome de um colaborador, que é a 

dona Risolete Romani Alves. Como é bacana poder 

homenagear a senhora, nesse momento, dona 

Risolete: 49 anos de empresa, uma mulher, a 

primeira mulher com carteira assinada, aí 

novamente prova o que eu sempre falo, a força das 

mulheres. Com 49 anos de empresa, vem aqui toda 

chique, toda poderosa. A gente brinca, as mulheres 

são tão fortes que, se tiverem a oportunidade de 

ir com as famílias naquelas águas termais que tem 

lá para o meio-oeste, oeste catarinense, vocês vão 

ver a diferença entre os homens e as mulheres.  

 Quando chega aquele ônibus com 40 pessoas 

dentro, logo saem 38 mulheres cantando, 

aposentadas, felizes, conversando uma com a outra, 

e, depois de cinco minutos, descem dois homens 

meio capengando já. E aí a gente vê a diferença 

entre homens e mulheres. As mulheres são muito 

mais fortes que nós, homens. [Transcrição: 

Cinthia] 

 Então, dona Risolete, em seu nome quero 

cumprimentar todos os homenageados desta noite tão 

especial. Especial para a Schulz, mas muito 

especial para o Parlamento catarinense.  

 Ser um bom líder também é saber ouvir as 

pessoas, e principalmente, quando eu vejo um vídeo 

daquele, eu entendo o segredo do sucesso da 

Schulz, colocar sempre as pessoas como parte 

importante do processo. Uma empresa que defende a 

sustentabilidade, mas principalmente, vocês não 

pensem que durante 60 anos foi só coisa boa, houve 

momentos difíceis, o país teve crises econômicas, 

troca de governo, impeachment de presidente, então 

teve uma instabilidade financeira muito grande no 

mercado, mas usar os obstáculos como uma 

oportunidade ímpar de crescimento e evolução foi o 

que a Schulz fez o tempo todo. E aí eu consigo 

entender por que uma empresa que começou com um 



torno, o primeiro equipamento era um torno, a 

primeira venda foi um torno, e depois de 60 anos 

tem três mil itens, exportando para todos os 

cantos do mundo, uma empresa extremamente 

conceituada, com prêmios importantes de nível 

mundial, a primeira única empresa fora dos Estados 

Unidos premiada pela John Deere, isso é 

fantástico, tem aqui, é de Joinville. 

 Eu sou bairrista, extremamente bairrista, 

comedor de empada do Jerke, comedor de chineque e 

torcedor do JEC. Eu sou um apaixonado por esta 

cidade. E quando eu falo para as pessoas que a 

Schulz é daqui, realmente me dá muito orgulho, 

doutor Ovandi. 

 O senhor, quando fala de pessoas, mostra a 

sensibilidade dessa empresa. Logicamente, o senhor 

cobra os números, porque quando um líder senta, os 

liderados deitam. Então, quando um líder corre, os 

liderados avançam. E eu vejo que esta empresa tem 

dois grandes líderes, o senhor Waldir e o doutor 

Ovandi, mas uma equipe aguerrida, comprometida e 

que faz acontecer. 

 Dentro de uma família, como é interessante, 

ter tantas famílias, a Schulz deu uma oportunidade 

social muito grande para a cidade de Joinville. 

Nós estamos atravessando momentos, nos últimos 

anos, difíceis no cenário político. O cenário em 

que eu estou hoje é um cenário que oscila muito, 

mas sabe o que a Schulz fez? Não reclamou de 

político, não reclamou de partido A, B ou C. Não 

foi para a extrema direita ou para a extrema 

esquerda. A Schulz trabalhou, valorizou o seu 

colaborador e trabalhou, vendeu, fez acontecer, e 

temos a oportunidade de homenageá-la hoje.  

 Doutor Ovandi, neste momento político tão 

difícil para a nação, quando a gente vê famílias 

brigando por causa da política, pessoas perdendo 

amizades porque um é de um partido e o outro é de 

partido diferente, a gente vê a Schulz 

ultrapassando tudo isso e fazendo com que o nosso 

Estado avance cada vez mais.  

 Temos dificuldades grandes no Estado de Santa 

Catarina, mas ainda somos o melhor Estado para se 

viver no Brasil. Para ter uma ideia, talvez os 



colaboradores não saibam disso, a Schultz é maior 

do que muitos municípios catarinenses. Nós temos 

295 municípios e muitos deles com menos 3.500 

habitantes.  A Schulz dá um banho, realmente faz 

acontecer e é extremamente importante para o nosso 

PIB aumentar cada vez mais. 

 Se Santa Catarina é um Estado que tem 

dificuldades, mas ainda é o melhor do Brasil, é 

porque nós temos empresas parceiras, empresas como 

a Schulz. Doutor Ovandi, Santa Catarina é o 7º 

Estado que mais arrecada para o país e é 21º em 

retorno de investimentos. É muito triste falar 

isso, mas nunca desistimos porque sempre pensamos 

na evolução, esta é a grande palavra.  

 Então, eu quero deixar aqui a minha gratidão 

para todos vocês, eu já estou falando por cinco 

minutos e quarenta e cinco segundos, e preciso 

terminar em quinze segundos. Mas quero dizer para 

vocês que eu me sinto honrado, lisonjeado de ser 

joinvilense e poder dizer para as pessoas em todo 

o país: a Schulz é nossa, é da nossa cidade, faz 

parte do nosso quintal, da nossa terra.  Muito 

obrigado, doutor Ovandi, por nunca desistir da 

gente, nunca desistir na nossa cidade, senhor 

Waldir, nunca desistir do Estado de Santa 

Catarina, porque por pessoas como vocês que nós 

somos o que somos.  

 Deus abençoe todos os colaboradores, 

principalmente os seus familiares. Momentos 

difíceis nós já passamos, momentos difíceis nós 

ainda passaremos, mas nós não vamos desistir 

nunca, jamais, porque um grande líder não desiste, 

apenas pensa em evoluir e crescer cada vez mais. 

 Vida longa a Schulz, mais 60 anos de história, 

e se Deus permitir, daqui a alguns anos eu possa 

estar aqui, de novo, homenageando nos 70 anos, os 

80, e assim por diante. Quer dizer, a minha fase 

política vai passar, assim como a fase dos 

diretores passa, a fase do presidente passa, mas a 

nossa cidade tem que crescer cada vez mais e 

precisa de todos vocês e as próximas gerações que 

virão adiante.  

 Tudo de bom, sucesso, vida longa à Schulz! 

 (Palmas) 



 A Presidência agradece a presença das 

autoridades e a todos que nos honraram com o seu 

comparecimento nesta noite.  Após o encerramento 

da sessão solene, convidamos a todos para o 

coquetel que está sendo gentilmente oferecido pela 

Schulz.  

 Antes de encerrar a presente sessão, convoco 

sessão especial para segunda-feira, às 19h, no 

plenário da Assembleia Legislativa.  

Após ouvirmos o Hino de Santa Catarina, estará 

encerrada a sessão.  

 (Procede-se à execução do hino.) 

 Está encerrada a sessão. [Transcrição: 

Taquígrafa Sara] [Revisão: Yasmim]  

   

 


